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Remarques importantes : Répondre uniquement a lintérieur des espaces vides réservés a cet effet,
N'utilisez pas le crayon noir ou le stylo rouge dans vos réponses,

EXERCICE N°1 : (5points)
On croise deux souches de Neurospora crassa: val ~asn’ et val® asn ~. Parmi les asques

obtenus, on a prélevé un échantillon de 118 asques, les spores présentent les quatre types
da dlspusm:-ns relatives suivantes : (val = valine, asn = asparagine).
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2 ual‘asn 2 val "asn’ 2 val"asn’ 2 val *asn®
spores 2 val"asn’ 2 val® asn - 2val"asn” 2 val”’asn”
2val*asn” 2 val"asn’ 2 val* asn’ 2 val~asn”
, 2val*asn” 2 val*asn” 2 val'asn” 2 val"asn’
Nombre d'asques 30 22 62 4 AN,

1) Répondre aux questions suivantes en plagant une croix (x) dans la (ou les) case (s)
vide(s) du tableau suivant pour la (ou les) réponse(s)s exacte(s). Parmi les quatre

types d'asaues (1, Il. Il et IV) quels sont les :
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ditypes parentaux ? X b4 6, l'] >
ditypes non parentaux ou -
ditypes recombinés ? ; X 1
asques post-réduits pour val ? X = 3"{:.,-"
asques post-réduits pour asn 7 % X ~ ok
2) Que déduisez-vous de la position des génes I'un par rapport a I'autre ? Justifiez volre
reponse.
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EXERCICE N°2 : (4 points)
Soient deux chrnmnsumes différents chez le cobaye. Leur struciure normale est la suivante :
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Aprés mutation, on obtient les chromosomes réarrangés suivants :
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EXERCICE N°3: { 4 points) A ‘
L'étude de 6 souches mutantes auxotrophes pour l'alanine chez Neurospora crassa, a
permis d'établir la carte génétique suivante : :
Cistron A Cistron B
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' _ Cistron D Cistron E
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On étudie le croisement entre les mutants (2 et4):  (J ﬁr’ &7 2ot -
1) Donnez le pourcentage des spores prototrophes gt indiquer le phénoméne par leque
on les obtient. Abat |
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2) Quel estle pourcentage et le génotype des spores parentales ?
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3) Représentez la cellule du dicaryon issue de ce croisement | conner son phénotype
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EXERCICE N°4 : ( F poin'ts) :
On dispose dans une serre expérimentale de 5 plants
D donnent des grains colorés et pleins et les plants E do
déprimés (ou a albumen rétracté). X
A partir de ces plants, on réalise 4 types de croisemen
grains de chaque croisement du point de vue de leur forme et
1*" croisement :

d'analyser 1000
leur.

AXE = 52% de grains colorés et pleins
48% de grains non colorés et pleins.
2"*™ croisement :
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3™ eroisement :

C x E = grains colorés et pleins
grains colorés et déprimés
grains non colorés et pleins
grains non colorés et déprimes
Le nombre des différents types de grains issus de ce troisieme cro

4A*™ croisement
Ce croisement est réalisé entre les plants C et D de méme genotype. Les résultats-sont les

suivants :

isement a été perdu

66% de grains colorés et pleins
9% de grains non colorés et pleins
9% de grains colorés et déprimés
: 16% de grains non colorés et déprimes.
1) Quels sont les couples d'alléles intervenant dans ces croisements ? Quel est le mode

rd'expression de ces alléles 7 Justifiez votre réponse. e
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2) Donnez le génotype des plants A, B, C.DetE. L
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3) Donnez les types de gamétes des plants C ainsi que leurs fréquences ?
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4) Donnez le pourcentage des différents types de grains issus du croisement :
CxE.
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5) Dennez le (ou les) génotype(s) des plants ayant donné les %’iﬂ?}’mlnrés et pleins

Issus du croisement : C x D.
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